

# Μαθητικό Βήμα

του 5<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Σερρών

Φύλλο 9ο

Μηνιαία Σχολική Εφημερίδα

Ιούνιος 2023

## Καλό Καλοκαίρι...

### Το τελευταίο κουδούνι

Όλους αυτούς τους μήνες έγραφα στη σχολική εφημερίδα για ό,τι διάβαζα, ό,τι έβρισκα στο internet, στα βιβλία και έβρισκα ενδιαφέρον. Αυτή τη φορά αποφάσισα να γράψω έτσι απλά για να σας αποχαιρετήσω.

Στις 15 Ιουνίου 2023 θα χτυπήσει το τελευταίο κουδούνι στο 5 ο Δημοτικό Σχολείο Σερρών για εμάς, τους μαθητές της ΣΤ' τάξης. Όταν το σκέφτομαι, πλημμυρίζω από χαρά και ανυπομονησία για το καλοκαίρι που έρχεται και για το νέο κεφάλαιο στη ζωή μου που θα ξεκινήσω (όπως όλοι μου λένε), αλλά και από θλίψη για ό,τι αφήνω πίσω.

Ανοίγω το σεντούκι των αναμνήσεων (έτσι το λέει η γιαγιά μου) και από μέσα αναπηδούν ωραίες στιγμές με τους συμμαθητές και τους δασκάλους μου, που όλοι, ο καθένας με τον τρόπο του, με βοήθησαν για να αποκτήσω γνώσεις και να διαμορφώσω τον χαρακτήρα μου, να αποκτήσω αυτοπεποίθηση, να ανοίξω τα φτερά μου και να πετάξω!

Εκδηλώσεις, εκδρομές, παραστάσεις, πανελλήνιοι διαγωνισμοί, τεστ, παρελάσεις, η πρώτη μου δασκάλα με το ιδιαίτερο επίθετο, η υπομονετική δασκάλα μου με τα διαδικτυακά μαθήματα λόγω της πανδημίας, ο τελευταίος μου δάσκαλος με τον καφέ εσπρέσο πάνω στο γραφείο του, το σπορ ντύσιμό του να μας μιλάει για την προέλευση των λέξεων και τα αρχαία



ελληνικά, όλοι οι δάσκαλοί μου σε τόσα διαφορετικά μαθήματα (γυμναστική, ξένες γλώσσες, τεχνικά, μουσική, θέατρο, πληροφορική), τα κεράσματα, τα παιχνίδια στο διάλειμμα, τα πειράγματα, τα γέλια, οι καβγάδες, οι ζαβολιές... Και λίγο πιο πέρα μέσα στο σεντούκι βλέπω και τον μαέστρο, τον σκηνοθέτη της παράστασης αυτής, τον διευθυντή μας (κ. Παναγιώτη Τατσίδη), ο οποίος, όπως κι εμείς, μετά από έξι χρόνια αποχαιρετά αυτό το σχολείο. Ήταν πάντα εκεί για όλους μας με αγάπη και ενδιαφέρον και έδωσε μια νέα πνοή στο σχολείο μας.

Σας ευχαριστώ όλους πάρα πολύ από την καρδιά μου. Εύχομαι υγεία, χαρά και καλή συνέχεια.

Θαβάλω όλα τα εφόδια που μου δώσατε στη βαλίτσουλα μου για το επόμενο ταξίδι μου !!!

Και τέλος, αφιερωμένο σε όλους, ένα απόσπασμα ποιήματος που βρήκα στο internet με τη βοήθεια του μπαμπά μου και μου άρεσε πολύ: «Να φεύγεις με το κεφάλι ψηλά και να κλείνεις την πόρτα χαμογελώντας. Γιατί εσύ ένιωσες, δεν κρύφτηκες. Γιατί εσύ ό,τι είχες να δώσεις το έδωσες. Και γιατί, πολύ απλά, σε περιμένουν άλλα καλύτερα που μόνο όταν φύγεις θα τα συναντήσεις...».

Ειρήνη Άννα Πούλιου

(τάξη ΣΤ' 2)

# Οι απόφοιτοί μας...

Ναι... είναι γεγονός, πέρασαν έξι ολόκληρα χρόνια και τα πρωτάκια του 2017 ήρθε η ώρα να αποφοιτήσουν από το Δημοτικό σχολείο. Άραγε πώς να νιώθουν τώρα που θα φύγουν για το Γυμνάσιο; Τι να θυμούνται περισσότερο από τα έξι αυτά χρόνια του Δημοτικού; Ρωτήσαμε τα ίδια τα παιδιά και σας παρουσιάζουμε τις απαντήσεις τους:

**Σταυρίδης Νίκος:** Νιώθω περιέργεια γιατί δεν ξέρω ποιοι θα είναι οι καθηγητές μου και οι συμμαθητές μου. Από το Δημοτικό θυμάμαι ότι όταν ήμουν στην Α και Β τάξη γράφαμε πολλές τιμωρίες.

**Εμμανουηλίδης Άγγελος:** Νιώθω χαρά, αλλά και άγχος για το τι θα συναντήσω στο Γυμνάσιο. Από το Δημοτικό θυμάμαι τις περιλήψεις που μας έβαζε ο κ. Γιάννης.

**Μελίτου Μαρία :** Νιώθω περίεργα γιατί φοβάμαι για το άγνωστο. Από το Δημοτικό θυμάμαι τις παρέες που κάναμε, τους καυγάδες και τις φιλίες όλα αυτά τα 6 χρόνια.

**Τόκα Κατερίνα:** Νιώθω πολύ χαρούμενη και από το Δημοτικό δε θυμάμαι κάτι συγκεκριμένο.

**Τσατμά Μαριλένα:** Νιώθω αρκετά λυπημένη που φεύγω από το Δημοτικό, αλλά ξεκινάει και κάτι καινούριο. Αυτό σημαίνει ότι πέρα από τη στεναχώρια υπάρχει και η περιέργεια και η ανυπομονησία. Από το Δημοτικό θυμάμαι περισσότερο τις εκδηλώσεις, τις εκδρομές και τις γιορτές. Όμως θυμάμαι και τις χαρούμενες και αστείες μέρες με τους συμμαθητές μου.

**Παπαλεξίδης Γιώργος :** Νιώθω λύπη που δεν θα ξαναπάω στο Δημοτικό, αλλά και χαρά που θα αλλάξω σχολείο.

**Γκόγκας Φίλιππος:** Νιώθω καλά γιατί θα δω καινούρια μέρη. Από το Δημοτικό δε θυμάμαι τίποτα.

**Γκοτζίνης Θάνος :** Νιώθω χαρά γιατί θα αλλάξω σχολείο. Δεν θυμάμαι κάτι τόσο έντονο από τα χρόνια του Δημοτικού.

**Κοταλακίδης Γιάννης:** Νιώθω τέλεια. Από το Δημοτικό θα θυμάμαι τις φιλίες, την κυρία Δάφνη, τον κύριο Γιάννη και την καθαρίστρια.

**Βλάχου Χρύσα:** Νιώθω ενθουσιασμό αλλά και περιέργεια για το Γυμνάσιο. Για το τι θα μάθω εκεί και πώς θα προσαρμοστώ. Από το Δημοτικό θυμάμαι τις περιπέτειές μας με τους φίλους μου στις εκδρομές και τους δασκάλους μου.

**Πασχαλίδης Μιχαήλ:** Χαίρομαι γιατί θα πάω σε καινούριο σχολείο. Αυτά τα 6 χρόνια θα θυμάμαι τους φίλους που έκανα.

**Ιχτιάρη Αλεξάνδρα:** Τα συναισθήματά μου είναι ανάμεικτα, καθώς από τη μια πλευρά θα κάνω καινούριους φίλους και θα περάσω όμορφες στιγμές. Από την άλλη πλευρά στεναχωριέμαι γιατί μεγαλώνω και που θα πάω στο Γυμνάσιο. Από το Δημοτικό πιο έντονα θυμάμαι τις πρώτες μου εκδρομές με τη μαμά, τους πρώτους μου βαθμούς, τα διαλείμματα με τον αδερφό μου και με τα ξαδέφια μου, αλλά και τις πρώτες μου χαρές.

**Καστρίτσης Νίκος:** Νιώθω χαρά που θα πάω στο Γυμνάσιο επειδή θα γνωρίσω καινούριους φίλους και θα



Αποφοίτηση Στ' τάξης 2022-2023

κάνω καινούριες παρέες. Νιώθω επίσης λύπη που θα αποχαιρετίσω το δημοτικό και όλους τους δασκάλους, αλλά και τους φίλους μου. Αυτά τα 6 χρόνια θυμάμαι όλες τις χαρές αλλά και τις λύπες που πέρασα εδώ στο δημοτικό. Τα γέλια και τα κλάματα.

**Μακρुकώστας Θάνος:** Από τη μία νιώθω χαρούμενος που επιτέλους τελείωσα το δημοτικό, αλλά από την άλλη πάω σε κάτι καινούριο και έχω ένα άγχος. Από το Δημοτικό θυμάμαι τις εκδρομές και το ποδόσφαιρο που παίζαμε.

**Πούλιου Ειρήνη Άννα:** Νιώθω ανυπομονησία που θα ανοίξω ένα καινούριο κεφάλαιο στη ζωή μου, αλλά και ένα φόβο και μια θλίψη για ότι αφήνω πίσω μου. Αυτά τα 6 χρόνια είναι από τα καλύτερα στη ζωή μου και θα θυμάμαι τα γέλια, τα αστεία, τους δασκάλους μου που πίνουν καφέ και εμένα να τους χαιρετάω και να γελάω. Αυτές τις αναμνήσεις θα τις πάρω και θα τις βάλω στο σεντούκι των αναμνήσεων για να τις θυμάμαι για πάντα.

**Γυφτογιάννη Μαρκέλλα:** Νιώθω πολύ ωραία γιατί βαρέθηκα το δημοτικό. Αυτά τα 6 χρόνια θυμάμαι τους δασκάλους μου.

**Καπρινιώτης Γιώργος:** Νιώθω τέλεια που θα πάω στο γυμνάσιο γιατί βαρέθηκα τόσα χρόνια στο δημοτικό. Από τα 6 αυτά χρόνια θυμάμαι περισσότερο που παίζαμε κληρονομή στην Α και στη Β τάξη.

**Γκιώσης Γιάννης :** Εγώ θα πάω στο Μουσικό Γυμνάσιο και νιώθω χαρά γιατί μου αρέσει η μουσική. Από το Δημοτικό σχολείο θυμάμαι τους δασκάλους, τους συμμαθητές και τους φίλους μου.



Φωτο Σωτηριάδης Σωτ.

## Οι απόφοιτοί μας...

**Παπαδόπουλος Βαγγέλης:** Νιώθω χαρούμενος που θα πάω στο Γυμνάσιο αλλά και στεναχωριέμαι που θα φύγω από το δημοτικό. Τα 6 αυτά χρόνια θυμάμαι περισσότερο την περσινή εκδρομή.

**Τζαχρήστας Λογγίνος:** Νιώθω λίγο περίεργα γιατί θα αλλάξω σχολείο αλλά και λίγο χαρούμενος. Από το δημοτικό θυμάμαι που παίζαμε μπάλα αλλά και όλους τους παλιούς δασκάλους.

**Θεοδωρίδου Βίλμα:** Δεν μου αρέσει που μεγαλώνω. Από το δημοτικό θυμάμαι τις βλακειές που έκανα με τους φίλους μου.

**Αλεξόπουλος Μάριος Βασιλείος:** Νιώθω τέλεια που θα πάω στο Γυμνάσιο γιατί θα μάθω καινούρια πράγματα. Από το Δημοτικό θυμάμαι περισσότερο τις ωραίες στιγμές που πέρασα με τους φίλους μου.

**Κωνσταντινίδης Απόστολος:** Νιώθω χαρούμενος που θα πάω Γυμνάσιο, αλλά και στεναχωρημένος που θα χάσω κάποιους φίλους μου. Από τα 6 χρόνια στο δημοτικό θυμάμαι περισσότερο τους ποδοσφαιρικούς αγώνες στη γυμναστική και τα γέλια με τους φίλους μου.

**Ξυδά Αλεξάνδρα:** Νιώθω χαρά γιατί θα γνωρίσω κι άλλα παιδιά. Από το Δημοτικό θυμάμαι ότι παίζαμε πολλά παιχνίδια και έκανα πολύ καλές παρέες.

**Τσαούσογλου Μαρία:** Νιώθω ενθουσιασμό για τις καινούριες παρέες. Από το Δημοτικό θυμάμαι τους φίλους μου και τους δασκάλους μου.

**Δημητράκης Νίκος:** Νιώθω χαρά γιατί μεγαλώνω. Από το δημοτικό θυμάμαι ότι ο κύριος μας έβγαζε έξω και παίζαμε μπάσκετ ή ποδόσφαιρο.

**Βλάχου Πασχαλία:** Νιώθω υπέροχα που θα πάω στο Γυμνάσιο. Από το Δημοτικό θυμάμαι την εκδρομή μας στην Αθήνα.

**Κοφόπουλος Δημοσθένης:** Νιώθω χαρά γιατί θα αλλάξω σχολείο. Δεν θυμάμαι κάτι τόσο έντονο από τα χρόνια του Δημοτικού.

**Μπεντιούλης Απόστολος:** Νιώθω άγχος και περιέργεια για το Γυμνάσιο. Από το Δημοτικό θυμάμαι τις παιδικές μου παρέες.



**Γρέπτιος Κων/νος:** Χαίρομαι που θα πάω στο Γυμνάσιο, αλλά και φοβάμαι συγχρόνως. Από το Δημοτικό θυμάμαι που βγαίναμε έξω όταν είχαμε μάθημα και την κυρία Σταυρούλα που μας έκανε στη Δευτέρα και στη Τρίτη τάξη.

**Τσιφούτης Γώργος:** Νιώθω καλά γιατί θα γνωρίσω καινούργιους φίλους. Από το δημοτικό θα θυμάμαι τον κ. Βενέτη που μας έβγαζε έξω.

**Μπατσιβάρης Ραφαήλ Άγγελος:** Νιώθω χαρά, αγωνία και ενθουσιασμό. Από το Δημοτικό θα θυμάμαι τους δασκάλους μου και τους συμμαθητές μου.

**Κορωνίδου Καλλιόπη:** Νιώθω μεγάλη στενοχώρια γιατί 6 χρόνια στο Δημοτικό πέρασα απίστευτες στιγμές. Πολλά είναι αυτά που θυμάμαι από αυτά τα χρόνια. Χαρές, λύπες, γέλια, κλάματα, τσακωμούς, παιχνίδια. Ήταν αξέχαστα χρόνια με πολλές αναμνήσεις.

## Εγγραφές στο Γυμνάσιο

Μερικές μέρες απόμειναν για το κλείσιμο των σχολείων και για τις εγγραφές στην επόμενη τάξη. Θυμίζουμε ότι οι εγγραφές από τάξη σε τάξη στο δημοτικό γίνονται αυτόματα από το ίδιο το σχολείο. Τι γίνεται όμως με τις εγγραφές των μαθητών της Στ'τάξης; Η αλήθεια είναι ότι τώρα που πλησιάζει ο καιρός πολλοί γονείς αγωνιούν και διερωτώνται για τον τρόπο που θα γίνουν οι εγγραφές των παιδιών τους στο Γυμνάσιο. Για να μην υπάρχει λοιπόν καμία απορία, ούτε άγχος, σας ενημερώνουμε ότι οι εγγραφές στο Γυμνάσιο γίνονται από το Δ/ντη του σχολείου στις 15 Ιουνίου. Νωρίτερα έρχεται κατάσταση με τα ονοματεπώνυμα των μαθητών από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης, που ορίζουν σε ποιο γυμνάσιο θα εγγραφεί ο κάθε μαθητής, ανάλογα με τη διεύθυνση κατοικίας του. Η εγγραφή επομένως στο γυμνάσιο αυτό είναι υποχρεωτική. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής επιθυμεί να φοιτήσει στο Μουσικό ή στο ιδιωτικό Γυμνάσιο ή έχει αλλάξει η διεύθυνση κατοικίας του, τότε οι γονείς του έχουν δικαίωμα να ζητήσουν τη μετεγγραφή του, είτε από τις 16 έως 30 Ιουνίου, είτε στις αρχές του Σεπτεμβρίου. Σε κάθε περίπτωση οι γονείς οφείλουν πριν την έναρξη των μαθημάτων να επισκεφτούν το Γυμνάσιο εγγραφής του παιδιού τους, ώστε να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία επικοινωνίας τους.



## Στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσ/νικης

Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Δ τάξης είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε ένα πολύ ωραίο εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, κατά την πρόσφατη επίσκεψη του σχολείου, στο πλαίσιο της ημερήσιας εκδρομής. Συγκεκριμένα με τη βοήθεια αρχαιολόγων ενημερώθηκαν για τον τρόπο ανασκαφής και συντήρησης των ευρημάτων, ενώ κατασκεύασαν αντίγραφα από χαρτόνι του χρυσού στεφανιού που βρέθηκε στην Ν. Απολλωνία και χρονολογείται μεταξύ 350-325 π.Χ.



Έτσι οι μαθητές και μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να μάθουν πολλά πράγματα και μάλιστα δημιουργικά μέσα από παιχνίδι.



## Αποχαιρετισμός

Μετά από 6 χρόνια στη θέση του Δ/ντη του 5<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου ήρθε η ώρα του αποχαιρετισμού. Αποχωρώντας και με βαθιά συγκίνηση θα ήθελα να ευχαριστήσω τη σχολική κοινότητα, μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς για τη στήριξη, τη συμπαράσταση και τη βοήθεια στο δύσκολο έργο που είχα αναλάβει. Θέλω να πιστεύω ότι όλοι μαζί, με σύμπνοια, ομόνοια και εργατικότητα, συμβάλλαμε στην ανάπτυξη και πρόοδο του σχολείου μας όλα αυτά τα χρόνια και ελπίζω στα επόμενα που έρχονται να γίνουν ακόμη πιο σημαντικά πράγματα για το σχολείο μας.

Στους εκατοντάδες μαθητές και μαθήτριες που πέρασαν από το σχολείο μας στα χρόνια αυτά, εύχομαι ολόψυχα να έχουν την υγεία τους και να μας κάνουν υπερήφανους με τις επιτυχίες τους. Πάντα θα χαίρομαι να μαθαίνω τα νέα όλων των μαθητών μας και κυρίως όταν προοδεύουν. Σας ευχαριστώ πολύ όλους και όλες σας και σας εύχομαι ένα υπέροχο και ξένοιαστο καλοκαίρι.



# Νέα της...τάξης

## «Ταξιδεύοντας» στην Αρχαία Αθήνα το 200 μ.Χ.

Η τεχνολογία εικονικής πραγματικότητας μέσα από τον ειδικό εξοπλισμό προσομοιώνει την φυσική παρουσία του χρήστη σε ένα φανταστικό περιβάλλον. Ο χρήστης μπορεί να κοιτάξει γύρω από τον τεχνητό κόσμο, να κινηθεί μέσα σε αυτόν και να πιάσει αντικείμενα. Η εικονική πραγματικότητα χρησιμοποιείται στην προσομοίωση πτήσεων, οδήγησης πλοίων και διαστημόπλοιο. Έτσι οδηγεί εκπαιδευόμενα χωρίς να κινδυνεύουν. Επίσης χρησιμοποιείται στην εκπαίδευση, στην ιατρική, στα βιντεοπαιχνίδια και στο διαδίκτυο.

Πριν από λίγες μέρες λοιπόν στο σχολείο μας οι μαθητές και μαθήτριες των Δ' – Ε' και ΣΤ' τάξεων παρακολούθησαν μία εκδήλωση εικονικής πραγματικότητας. Κατεβήκαμε στην αίθουσα εκδηλώσεων και φορέσαμε ειδικά γυαλιά και ακουστικά. Αρχικά «πετάξαμε» πάνω από τον έναστρο ουρανό και μεταφερθήκαμε στην σύγχρονη Αθήνα!



Κατόπιν «ταξιδέψαμε» πίσω στο χρόνο και βρεθήκαμε στην Αρχαία Αθήνα το 200 μ.Χ.! Πέρασαμε πάνω από την Ακρόπολη της αρχαίας Αθήνας, μπήκαμε μέσα στον Παρθενώνα και είδαμε το χρυσελεφάντινο άγαλμα της θεάς Αθηνάς, είδαμε θέατρα, ναούς, τις Καρυάτιδες και άλλα αγάλματα! Ήταν μοναδική εμπειρία! Μας άρεσε πάρα πολύ και θα θέλαμε να το ξαναζήσουμε!

Όταν τελείωσε το «ταξίδι» μας βγάλαμε τα γυαλιά και τα ακουστικά και κάναμε ένα κουίζ γνώσεων, όπου τα πήγαμε πολύ καλά.

Ίσως κάποια άλλη φορά να μπορούσαμε να μεταφερθούμε και σε άλλους πολιτισμούς και να αποκτήσουμε γνώση για το πως ζούσαν τότε!

*Η συγγραφική ομάδα του Δ2*



# Νέα της...τάξης



Λίγο πριν ξεκινήσουμε

Φωτορεπορτάζ της ημερήσιας εκδρομής.



Λίγο πριν την είσοδο στο Μουσείο



Η Κ. Χρύσα με τα προσφυγάκια  
μας

Ατελείωτο παιχνίδι στα φουσκωτά



Στο προαύλιο του Μουσείου



Το Δ2 στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Μουσείου,  
υπό... το βλέμμα της κας Βούλας

